

结束24年职业生涯

伊布退役



新华社罗马6月4日电 AC米兰在4日的意甲联赛中主场3:1战胜维罗纳，用一场胜利结束了2022—2023赛季，阵中老将伊布拉希莫维奇也在赛后宣布了自己退役的决定。

今年10月将满42岁的伊布与AC米兰的合同在本赛季末到期。在比赛开始前，球迷们在看台高呼伊布的名字，并打出横幅向他致敬，看到此景的伊布感动落泪。在球队为他举行的告别仪式中，伊布对球迷说：“是时候

向足球告别了，但不是你们。此时此刻我有太多的情感，加油米兰，再见！”

伊布的职业生涯充满传奇色彩，他从家乡球队瑞典马尔默出道，在此后的24年里，他的足迹遍布荷甲、意甲、西甲、法甲、英超和美国职业大联盟。这位瑞典前锋身材高大，但脚下技术细腻，经常打入各种精彩进球。在国家队和俱乐部层面，他总共出战逾900次，打进超过500粒进球，赢得30多座冠军奖杯。

没有任何一名球员可以敌得过时间，哪怕他是兹拉坦·伊布拉希莫维奇。

“感谢记者们的耐心，从今往后没有我，你们的工作将少很多。”在球员时代的最后一次新闻发布会上，伊布这样说。这是典型的伊布，纵横足坛24载，他总是用脚下生花或者语出惊人的方式，提点一下世人自己的存在。

他连退役，都很伊布

一个矛盾结合体

即便从没有影响过梅西与C罗过去十几年的垄断地位，但是如果没有伊布，足坛又会少了多少色彩？伊布就像一个矛盾结合体：他身材高大，却技术细腻；他是联赛赢家，却始终与欧冠无缘；他目中无人，却对已故的经纪人拉伊奥拉服服帖帖；他因浪迹足坛被讽刺为“三姓家奴”，却对AC米兰一片忠肝义胆。

1999年从家乡球队瑞典马尔默出道，2002年亮相世界杯，直到2004年，此前默默无闻的伊布一战惊天下。在那年与意大利队的欧锦赛小组赛当中，伊布在最后时刻上演高难度“蝎子摆尾”，令布冯无可奈何，从此人们记住了这个身高超过1米9的大个子。

走进人们视野的伊布从此变得一发不可收拾。同一年，在阿贾克斯与布雷达的比赛中，伊布在小范围内连过五人打入惊世骇

俗的一球，被形容为“连摄像机都被晃了”。不久后，他便加盟了意甲豪门尤文图斯。

随着伊布声名大噪，他的一段往事也被扒了出来。据传在2000年，阿森纳曾邀请伊布前来试训，但当时还是毛头小伙的伊布直接对温格来了一句：“兹拉坦从不试训，你知道我是谁。”

来到尤文之后的伊布一开始顺风顺水，甚至皮耶罗和特雷泽盖这样的大佬都得给他打下手。但是“电话门”事件在2006年东窗事发，心高气傲的伊布不想打乙级联赛，于是他闹起了情绪，宁可窝在房间打游戏也不参加训练。最终，他如愿转会，加盟了国际米兰。

球技愈发成熟的伊布在圣西罗球场享受到了国王般的待遇，但是球队连年折戟欧冠让其再度萌生去意。2009年夏天，国际米兰与巴塞罗那完成地震级交易，伊布与埃托奥互换东家。

最后悔的一次决定

这也许是伊布最后悔的一次决定。经历了短暂的“蜜月期”后，伊布发现在瓜迪奥拉手下踢球愈发困难，满腹牢骚的他甚至表示：“我是一台法拉利，你却把我用成拖拉机。”戏剧性的是，在那一季的欧冠中，伊布眼睁睁地看巴萨被老东家国米淘汰，后者时隔45年再度赢得欧冠冠军。

仅仅过了一年，不愿受气的伊布再次回到米兰城，只是这一次他穿上的是红黑间条衫。回到意甲的第一季，伊布便帮助AC米兰赢回阔别7年的意甲冠军。可是由于米兰的财政问题，伊布在2012年再次离开，加盟了当时急需在欧洲打响名头的巴黎圣日耳曼。这是一次双赢的转会，在法甲的四年里，伊布三次拿到最佳射手，“大巴黎”豪取四连

冠。当2016年伊布离去之时，他留下了那句著名的“来如君王，去如传奇”。

同一年夏天，伊布以自由球员的身份转会曼联，在即将35岁的年纪，伊布在对抗最为激烈的英超联赛中也是游刃有余。在曼联体检时便打破球队的力量测试纪录，英超首秀就取得进球，他还帮助球队赢得2017年欧罗巴联赛冠军，这也是“红魔”迄今为止最后一个欧战锦标。

相较于在俱乐部层面奖杯拿到手软，伊布在国家队征程并不顺利。由于没有得力的队友，伊布在很多场合下都显得形单影只，但是伊布打入的最佳进球却来自国家队。在2012年瑞典队4:2战胜英格兰的比赛中，伊布完成“大四喜”，其中包括一记30米开外的倒钩破门。由于出色的身体柔韧性，类似的进球在伊布的职业生涯中不胜枚举。

在暮年的岁月里

在暮年的岁月里，伊布来到美国职业大联盟，此时面向夕阳的他更像是在享受足球给他带来的一切。当AC米兰在2020年初向他发出邀请时，他不顾一切再临圣西罗。

即便年近不惑，可伊布的“剩余价值”对这支年轻的AC米兰依然宝贵，除了贡献数量可观的进球，作为更衣室的老大哥，伊布强大的个人气场也鼓舞着球队。那个赛季，AC米兰的排名从冬歇期前的10名开外最终爬至第六。伊布当时不改“狂人”本色，声称：“如果我早来半个赛季，我们就是冠军了！”

虽然伊布没能为AC米兰立刻兑现曾经许下的豪言，但他当初的壮语，在2022年变为了现实。一年前，AC米兰在联赛最后一轮3:0完胜萨索洛，取得11年来的首个意甲冠军。夺冠庆典中，手拿香槟和雪茄的伊布尽显王者

风范。在更衣室内，他霸气地喊出了“意大利属于米兰”。

上赛季一结束，伊布立马进行了手术，但随之而来的，是一个有关于挂靴的倒计时。直至今年2月，伊布才在本赛季首次出场，可是由于伤病的反复，他整个赛季只出战了四次，那个从不服输的伊布，或许也意识到，离开的时候到了。

在AC米兰特意为伊布准备的告别仪式中，他亲口宣布了退役的决定。一切都很突然，因为伊布很少提到“退役”，在球迷的印象中，他似乎永远不会老，他可能还会与瑞典队征战2024欧锦赛，他或许还会与蒙扎续写与足球的缘分……这样的告别，同样很伊布。

在全场球迷的欢呼声中，伊布，居然落泪了。据新华社香港6月5日电